



书法欣赏

人生如船,梦想是帆,每个人都有一个只属于自己的梦,但我们同属于一个国家,所以每个人的梦又与国家民族兴衰荣辱紧密相连。中国梦是民族的梦,也是每个中国人的梦。(作者:匡和兴 77岁 芦淞区杨柳一村)

诗词欣赏

乡里喜酒

遮阳篷下客满堂,四处时闻酒肉香。喜字迎门联对仗,鼓乐喧天歌飞扬。主持庆典激言爽,对拜夫妻敬爹娘。百年好合成伉俪,缘分美女许情郎。(作者:戴羽高 74岁 天元区山水文园小区)

欣赏老照片感赋 (与原国营红峰机械厂军工朋友互勉)

岁月无痕静流淌,瞬间镜头留时光。方寸天地释流年,青春年华风采扬。怀念昔日红峰厂,三线军工曾辉煌。吾辈儿女正当年,壮志热血铸国防。窈窕红颜鬓染霜,英姿男儿曲脊梁。抚今追昔多少事,情谊潭深总难忘。百年复兴展宏图,迟暮欣逢好年光。追梦路上献余热,梅开二度映夕阳。(作者:王少安 72岁 天元区尚格名城香榭丽舍小区)

征集

株洲晚报《乐活周刊》长设“常青艺苑”专版,专登老年人作品。赐稿请寄:株洲晚报一楼乐活周刊投稿箱,另外,请注明姓名、年龄、通讯地址和联系电话。邮编 412000;邮箱:wblehuozhoukan@sina.cn。一经选用,稿费从优。特别提醒:本刊登载的文章、美术作品均有稿酬(纸版、电子版、微信版稿酬合一),凡未收到稿酬的作者,请与本刊编辑部联系。作者如无特殊声明,即视为同意授予本刊及本刊微信版、本刊合作网站信息网络传播权,本刊支付的稿酬包括此项授权的收入。

别让留守儿童成热词

在这篇讲社会热词的文章里,我先讲一讲猴子的故事。猴子的故事与留守儿童有什么关系?你慢慢地往下看,就会明白,不仅有关系,而且,非常的密切。上世纪50年代,美国有一个社会学者哈洛,在原始森林中,抓到一群出生不久的小猴子,让它们活活地与母猴分离。把它们一只只单独地关在铁笼中。铁笼中,一边用钢丝做了一个类似猴子的架子,一边放了一个类似于猴子妈妈的毛茸茸的玩具。每个铁笼中的小猴子,平时,总是蜷缩在没有任何知觉的玩具猴旁边,只是到了饿得快死的时候,才到钢架猴子那儿,拿起牛奶瓶,吃吃喝饱。然后,很快返回玩具猴旁边。随着时间的推移,猴子渐渐地长大了,到了正常的生育年龄,把它们放到动物园的一群自然生长的猴群中,它们没有一只可以融入猴群,当然,那些猴子,也不会接纳它们。它们只能是孤孤单单地尖叫、害怕、哭泣着,苟且偷安地活着。其中个别的母猴子,通过人工干涉怀孕生了猴子,做了母亲的猴子,没有任何的感受,全然不认自己亲生的小猴子。当那些小猴子饿了,要吃要喝,艰难地爬到母猴身边,母猴子不认,不是决绝地推开,就是抓了小猴子,扯掉它的脚,或者吃掉它的脑袋……如此残忍的实验,全世界都禁止了重复进行。这个可怕的实验,说明了一个什么问题?那就是灵长类动物,也包括我们人类,有一种基本的心理学常识。爱是一种能力,爱是我们大脑中,原始驱动的程序。它不会因为我们的头脑健全就自然地产生、萌发、积蓄、壮大。它必然要通过我们的亲子关系——通过父辈们的爱,来对下一代,进行耳濡目染地传授、培养、启迪,才能奏效。哈洛用这一个残酷的猴子实验教会了我们这个真理。这样的不幸,正在我们的身边发生。广西曾经一个13岁的男孩,因为一件微不足道的小事,把一家3姐弟杀死,尸体投进枯井,自己流浪出走。还有,毕节的一个孩子,把自己亲生的妹妹和弟弟杀死后自杀。当大家听到,或者看到这样的新闻,都会发问:这是为什么?可能有多种解读,但当我们回到哈洛的实验解读时,我们发现,这些走向极端的孩子,有一个共同的特点,他们都有

留守儿童成长史。他们都有留守儿童的身份。他们从小,就被自己的父母抛弃留在家乡的,类似于哈洛实验中的幼小猴子。所以,你怎么能指望他们用爱,用良性的互动,走向社会,融入大众,顾及周围,考虑他人呢?你能知道他们在想什么,呼唤什么吗?有个电视台,曾经做了一个有关春运的节目,节目互动时,采访了一个离家3年,不曾回家,想回家,却如何也买不到车票的夫妇。那女的说,自己离家前一段时间内,尤其是头一天,根本不曾和自己3岁的小孩说,父母明天就要出外打工的事。睡到半夜醒来。想不到,自己的孩子,竟然坐在自己的身边,眼睛直勾勾地看着我。孩子和妈妈四目相对,孩子凄惶地问道:妈妈,你不要我了吗?主持人听了,立即落泪。天啊,这孩子,遭遇了什么?主持人说,如果是我,即便全世界都给我,我也不要,我要守在自己的孩子的身边。但那个妈妈还是决绝地走了。一走就是3年。我不知道,这3年中,孩子是如何度过的。但我知道,节目组后来,给了这对农民工夫妇两张回家的飞机票。虽然,飞机票可以带这一对夫妇回家,但带不到3年前,那个黑夜里,孩子感受到的无边的绝望之中时,原本可以给予的关爱啊。像这样的孩子有多少?据不完全统计,全国有6100万的留守儿童,有1400万随迁儿童,还有5000万的留守老人。我们现在时常说到返乡的意义?那真的意义是什么?是每年春节前夕2.6亿人的大迁徙吗?要我说,返乡的意义,不仅仅是回家拿了钱砸到地上,建起几层楼,贴着马赛克的洋房。返乡的意义,不仅仅是跟自己的发小,打打麻将,喝喝小酒,吹吹小牛……不是如此!因为父母是我们的过去,孩子是我们的未来。失去了过去和未来。我们会得到什么?我们是谁?如今留守儿童成为热词。我最希望的是,它们不再被关注,不再成为我们讨论的话题,我们生活在这个大地,可以自由地贡献我们的聪明才智,尽情地创造财富,让大家都有机会分享改革开放及互联网的红利时,那就得靠我们自觉地行动,最大限度地尽我们的责任和义务,争取留守儿童,在不长的时间内,不再是社会热词。(作者:萧学菊 62岁 炎陵县)

中国老年人政策进步指数发布

11月28日,中国公益研究院发布《中国老年人政策进步指数》报告,报告从老年人政策、老年服务、社会保险、社会救助等方面评估了我国各省老年人政策。从“老年社会保险”的排名来看,山西、西藏、青海、山东、浙江、新疆、北京、福建、河北、上海10个省份居前十。从排名的变化来看,连续两年排名前十省份没有变化,仅西藏上升5位。从城镇职工基本养老金平均的具体水平来看,排名前3的是西藏、北京、上海,分别达到3908元/月、3573元/月、3479元/月。此外,报告还分析了各省的老年人相关补贴覆盖率情况。从护理补贴覆盖率来看,排名前3的是西藏、上海、江苏,分别达到了1.53%、0.77%、0.5%。从养老服务补贴覆盖率,排名前3的是北京、四川、上海,分别达到了7.3%、6.2%、3.87%。报告显示,2016年,全国已有天津、山西、内蒙古、辽宁、黑龙江、上海、江苏、浙江、安徽、江西、山东、河南、湖

南、广西、重庆、四川、云南、青海等17个省份上调高龄津贴标准。报告还列举了各地有特点的养老服务,上海、山东2个省份建立长期护理保险制度,主要是对生活困难老人和失能老人发放护理补贴;北京、上海、天津、山西、浙江、福建、广西、四川、贵州等9个省份,出台了养老机构公建民营实施指导意见;北京、天津、河北等24个省份开展医养结合试点工作。中国公益研究院副院长高华俊介绍,2015年-2016年,国家高度重视人口老龄化问题,养老、医疗保障制度改革深度推进,长期照护保障制度建设积极探索。在国家政策指引下,地方不断创新老年人政策,大力推进老年人政策实施,从而使我国老年人的政策环境更加优化,老年人的社会保障和服务水平大幅提升,老年人的获得感明显增加。(综合新京报、老年日报)

“狗狗,慢点滑”



天元区棉纺厂、61岁的李利能,遛狗玩出了新花样儿:养了2年的八哥犬——菠萝,散步都是踩着滑板。这不,记者在河西湘江风带遇到李利能时,已经引起了小朋友的兴趣,兴奋地追着菠萝一路。李利能说,2年前,他带着刚三个月的菠萝散步时,遇到几个玩滑板的少年,菠萝一下子就被吸引了,一直追着看。于是他就想,能不能也让菠萝学滑板,让自己的狗狗与众不同。

很快,李利能就买来了一个儿童玩的滑板,准备训练菠萝,刚开始,菠萝不敢站在滑板上,胆子很小,耐心的李利能就从站姿开始训练,经过长时间的勤学苦练,菠萝才慢慢的敢在滑板上滑动。2年后的今天,菠萝成了河西湘江风光带的明星狗,退休后的李利能也因此收获了许多荣誉感和快乐。(记者 沈三 摄影报道)



初冬时节 阳光满满

这两天,株洲的天气,可以用“温柔”两个字来形容,老天爷好像觉得之前的雨下得太多了,以至于在12月份的开端,将给我们一场又一场好天气。市气象台说,这样微暖的初冬时节,接下来几天的日子里,还将继续。从目前的预报来看,今天,多云,最低气温8℃,最高气温16℃,明后天,也将是多云的天气,最低气温在4—7℃的样子,最高气温12—14℃。不过,虽然本周天气保持在晴朗的节奏里,但因为有两场冷空气接连影响,气温还是会有一点起伏。比如说下周二,就是因为一股干冷空气所带来的影响。看着这些回归初冬该有的气温,也是这时节里感到幸福的一桩美事吧。冬天,只要有阳光的天气就算是好天气,相信在阳光满满的日子里,我们都会有一份好心情。(记者 王娜)

今天天气	明天天气	后天天气
多云 8—16℃	多云 7—14℃	多云 4—12℃

(市气象台2日16时发布)

株洲历史上的今天

- 1995年的今天,株洲市啤酒厂与马来西亚金狮集团恩实达有限公司正式签约。市啤酒厂的生产能力将从2万吨扩大到10万吨。
- 2006年的今天,株洲市公交总公司获得“全国城市公共交通文明企业”称号,1(T1)路线被评为全国城市公共交通文明线路。
- 2010年的今天,株洲市数字化城管信息系统通过国家住房和城乡建设部验收,正式成为国家数字化城市管理试点城市。

导读

- 冬天老人想泡汤 为啥常常“泡了汤”? >>> A02
- 老胃寒也能“暖暖过冬” >>> A04